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Még egy rövid hét és' a vá­

lasztás órája ütni fog. E hét a 
megfeszített erők, a fel lelkesített 
érzelmek és a kortesi fondorlatok 
ideje lesz.

Megkezdődik a capacitalás mes­
terségének tusája a józan értelem 
ellen. Vigyázzon mindenki nehogy 
hangzatos szavak fuvalma által el­
hódítva, az ígéretek özöne által 
eltagadva, futó csillag után rohan­
jon, mely gödörbe, árokba viszi, 
hol elnyeléssel, megfulladással fe­
nyeget a több szinben tajték ózó 
habarék.

Az ellentétes elemekből össze­
tákolt, a különféle ingrediericiák- 
ból összeszvirt alkotmányt, a veo-y- 
tani szabályok ellenében egyesült 
koty vale kot találóbb névvel nem 
lehet megjelezni mint — ezzel: ha­
barék !

Kifejezi e szó az összeírni mo- 
zott anyagok egyedüli termőképes­
ségét, a habot, melyből tiszta hul­
lámverés soha sem lehet, legfeljebb 
lesz belőle a szenvedély szelétől 
fel korbácsolt tajték. És a tajtékból 
a kiforrás után lesz süppedek!

A józan ész nélküli vegyite­
ket daczára minden kísérletnek 
nem lehet megtisztítani és nincs 
oly retorfa, melyen át a habarék­
ból egy tisztességes, életképes esz­
mét szűrni lehetne.

A különféle elemek vegytilé- 
kénok fizikai törvénye a gyors for­
rongás, mely kezdetben sustorog, 
pattog, aztán lecsöndesül egy időre
— hogy forrongásának vége felé 
újra nagy lobbal, robajjal törjön ki.

Közeledik a választás napja,
— nemsokára lejár a forrongásra 
kiszabott idő és ezért hajrát kiáll 
az ellenzék s megkezdődik az utol­
só rohamra menés!

I'K megnyit tátik az ellenzéki 
árúk en gros üzlete. i

Minden vásárra bocsáttatik ; a 
lelkiismeret, a beesiiletérzée, a józan 
esz becseréltetik és legnagyobb dij 
fizettetik a polgári nyugalomért.

Óva intjük a választókat! Ne 
hallgassanak a túl kapók, a föl forga­
tok szavára! Veszedelmes az!

Jelen szavunkat nem azért 
emeljük fel, mintha egyáltalában 
az el len véleményiieket a szabad 
elvnyi 1 vánitasórt kárhoztatni, min­
den körülmények közt pedig eltö­
rölni akarnék — nem mert van 
jogosultsága van lót joga az ellen­
zéknek is, de csak addig, — inig 
meg nem feledkezik a tisztességről 
a rendről, a bel békéről, és a tör­
vény ről.

.-íz alkotmányos szabadságnak 
a politikai küzdelmeknek megvan 
szabva halára, és ki azon túl megy 
az büntetendő a törvény által, és 
kárhoztatandó a nyilvánosság, a 
közvélemény által,

Hogy az ellenzék megfeledke­
zik hivatásáról, hogy önfeledten 
rohan s mindent összezúzni akar — 
nem az elvek, nem az ország ha­
nem az egyéni érdek győzelme vé­
gett. — arról meggyőződhetett az 
ki, az ellenzék egyik vezér fórfiá­
nak beszámoló beszédét hallotta a 
minap.

Mindig elszomorítói az, ha a 
müveit, s nagy tehetségű férfiú, az 
et vek, az okok teréről kilép az iz­
gatás mezejére, mert habár nem is 
art vele — de mindenesetre sül­
lyedést mutat, melyet mindenkiben 
sajnálnálmink kell.

A iiabarekpárt vezére számolt 
be nálunk, és pedig akép, hogy 
nemcsak a saját, pártjának ártott, 
hanem a saját személye iránti tisz­
teletet is megcsökkenté, mind- 
azokelőtt, kik hígad tan gondolkoz­
nak.

Proclamáció Bosznia és Her­
cegovina lakosaihoz.

Bosznia és Hercegovina lakosai!
az osztrák esázár és magyar király 

hadai át fognak lépni országtok hatá­
rain; nem ellenségképen jönnek erővel 
elfoglalni ez országot; jönnek mint jó 
barátaitok, véget vetni a bajoknak, 
amlyok nemcsak Boszniát és Hercegovi­
nát, hanem Ausztria és Magyarország 
határos tartományait is évek óta há­
borgatják.

A császár és király ő felségének fáj­
dalmas tudomására esett, hogy e szép or­
szágot polgárháború emészti, hogy egy­
más ellen küzdenek a honfiak, hogy nyá­
jaitok prédára vannak bocsátva, földeitek 
ugaron hevernek, és a nyomor otthonos 
lett város- és a vidékszerte.

Súlyos és nagy események nem en­
ge dték meg kormányotoknak, hogy 
a békességet és az egyetértést, melyeken 
a nép jóléte nyugszik, maradandóan 
helyreállítsa, a császár és király ő Fel­
sége nem nézhette el tovább, hogy erő­
szak és békétlenség uralkodjék országai 
közelében, hogy nyomor és Ínség kopog­
tassa biordalma kapuin.

0 1' elsége reátok irányozta az euró­
pai államok szemeit és a nemzetek taná­
csában egyhangúan elhatároztatott, hogy 
Ausztria-Magyarország visszaadja nektek 
a sokat nélkülözött békét és jólétet. Ő Felsé- 
ge a szultán sorsotokat szivén viselvén, 
indíttatva érezte magát titeket hatal­
mas barátjának, a császár és király Fel­
ségének oltalmára bízni, meg fognak tehát 
köztelek jelenni a cs. és kir. had- 
csapatok, nem háborút, hanem békét hoz­
ván magukkal fognak védui, de senkit 
sem fogelnyomni.

A császár és király ő király ő felsé- 
parancsolja, hogy az ország minden fiai 
a törvény előtt egyenlő jogot élvezzenek, 
hogy mindnyájuknak meg legyen oltal­
mazva elete, hite és vagyona; törvényei­
tek és intézményeitek nem fognak önké­
nyesen fölforgattatni, szokásaitok és er­

kölcsötök nem fog bántalmat szenvedni 
semmi sem fog megváltoztattatni eiö- 
szakkal, szükségeitek gondos megfontolá­
sa nélkül. A régi törvény, mig uj nem 
jön helyére, meg jog maradni ; a világi 
és egyházi hatóságoktól ő Felsége elvárja, 
hogy a rendet fen tartják és a kormányt 
támogatják.

Az ország jövedelmei csak is az or­
szág szükségeire fordittassanak. Az utolsó 
évekből len maradt adóhátralék nem fog 
behajtatni.

Ő Felsége a császár és király hadai 
nein fogják az országot nyomni vagy 
terhelni, a mire a lakosok részéről szük­
ségük ieszen, azt pénzzel fogják mog- 
fiizetni.

A császár és király ő Felsége isme­
ri panaszaitokat és szivén viseli sorsoto­
kat. Sokfele nép uralja az ő hatalmas 
jogarát és mindegyik szólhat a maga 
nyelvén, sokféle felekezet felett uralko 
dili ő és mindenik szabadon vallja a 
maga hitét.

Bosznia és Hercegovina lakói ! Állja­
tok bátran Ausztria-Magyarország dicső 
zászlóinak védelme alá, fogadjátok ba­
rátságosan katonáinkat, engedelmesked­
jetek a hatóságnak, térjetek vissza mun­
kátokhoz és meg lesz védve szorgalmatok 
gyümölcse!

POLITIKAI HÍREK.
Beszar«; bia átvétele az oroszok 

által augusztus hói közepén fog 
megtörténni. Az orosz közigazga­
tási hivatalnokok már megérkeztek 
a helyszínére.

A pápai szék és az oocupáeió. 
A pápa kérdést tett Bécsben a bosz­
niai kath. egyház ügyében. Erre 
vonatkozólag most a florenci „Na- 
zione“ a következő újabb hirt közli: 
„Az oszt rák-magyar uralkodó le­
velet intézett a pápához, melyben 
hajlandónak nyilatkozik elfogadni

Romok között.
(Za latlma)

Romok között bolyongok 6D 
•Égj gondolat keserve hajt . . .
A múltnak árnyi lengnek itt,
A mikre lelkem felsőimjt

Itt egykor béke üdv közölt, 
hogott kot nép testvér kezet,
— Ma már a frigyből semmi sincs, 
Csak rom, csak bús emlékezet , .

Sírok . . — talán sírnom szabad — 
Az édes múltat siratom . , .
Ili.-/, lábam bárhová teszem 
Az egy megszentelt sirhalom . . !

szivem min' vészkongó harang 
Erősen, lázasan dobog . .
Egy kőre hajtom bús fejein 
Keblem keserve úgy zokog . . . !

Fülei Sz. Lajos.

A kik híven szeretnek.
Elbeszélés.

Irta: Kúhdcbó Ferenc/.
Folytatás.

— Ne, folytassa óul — tört ki zo, 
Fogásban a nő. Ne idézze fel lelkem 
1 h a fajé múltat! Én elég szerencsétlen

vagyuk igy is; no mutasson hát újra ar­
ra rá 1 —

A szegény nő, mint lelke előtt fel- 
ny ilt a múlt, midőn még boldog s re­
ményben gazdag vala; elfeledett mindent, 
s csak arra emlékezett, hogy e férfi az, 
ki őt boldogtalanná bár, de egykor bol- 
doggá is teile; elfeledte bosszúját,, esküjét 
s csuk emlékei édes keserű behatása alatt 
aliva hullatta az egykor imádott lény 
előtt könnyűit. —

Az pedig értette mesterségét, s jól, 
Adta, hogy e nővel csak szép szóval, lel­
kűhez beszélve, s okozva a sorsot, hivat 
kozva en bánatára — érhet ez élt! De, ha 
kéréssel, Ígérettel áll elé, — akkor min­
dent elront, s e nőt nehéz lesz eltávolitni 
házától. --

Úgy tön tehát. —
Beszélt aztán neki bünbánatról 

szenvedésről, önvádról; majd hozzálépett 
megfogta kezeit, hivatkozott egykori sze­
relemükre s aztán lángoló szavakban kér­
te jő lelkének bocsánatát. —

Az ifjú nő nem felelt; de látszott 
rajta a küzdés. —

Néni telel. Nem felel nekem! 
kiáltott fel Lázár«. - Oh! Katinka, ha 
látna o szívbe — ha látná az önvádat, 
melyet az rám dob szüntelen, valahánv- 
szor önnek halvány arczát látom; ha tud 
ná mint fáj nekem, hogy én tettem sem­

mive életéi, — én, a ki oly forrón sze­
retem: Oh ! akkor megbocsátana: — Oda 
adnám minden üdvömet, mi vár reáin 
ezen s egy jövő életen, ha jóvá tehetném 
a rosszat, melyet elkövettem, s feledtetni 
tudnám önnel a múltat; de, ha már 
nincs hatalmamban ez: hogy önvádjaim­
ból mellek Üthessek, — adj a legalább bo­
csánatát, nekem, bocsánatát . . . .! Ka­
tinka bocsánatát!

Katinka küzdött még egy pcrczig,— 
kezét szivére nyoma, újra megoredtok 
kényei, s zokogva odaborúlt a férfi kebe­
lére ;

— Eli meg ... bu . . . esá . . . 
tok . . . önnek. —

Lázár« szemében a diadal szikrája 
villant mog, magához öleié a szép ifjú 
nőt, s csókot nyomott unnak homlokára.— 

Odaben pedig ugyanazon perez ben 
omlott térdre József, s imára kulcsolta 
kezeit.

Teremtő istenem ! ki látod ez 
embeinek aljas lelket, ki látod e szegény 
no megölt életét s elvesztett, eltiport sze­
leimét, csak addig engedj élnem, mig 
annak életet veszem ! A szegény nő meg­
bocsátott, neki, mert szerelme vakká tette, 
s nem látja undokságát csábítójának; 
de eizeni, látom, hallom azt. s eszkiiszöm 
neked, hogy addig nem pihenek, mig a 
gyalázatost meg nem gyilkolom._

Ágost Katinkával még hosszasan be­
szélgetett; de oly halkan, hogy József 
an mik már nemértheté szavait. _

Ő küiümben ózdijánál volt. — Azt 
óhajtotta csak, hogy ki a csábító, s mi­
után erről biztos volt: terve rőktöu meg­
született.

Jól tudta, hogy Lázárfinak a keleti 
vasút állomásánál főnökség! irodája van, 
holsürgös dolgai között gyakran heteket 
is tölt Írással. —

— Itt fogom őt felkeresni! — szólt 
ep akkor, midőn a kapu csengettyűje 
újra felhangzott. —

— Ez úrnőm, — szólt Katika, — 
megyek elébe ! — S ezzel felragadva az 
fisz tálon áiló ogyik gyertját, az ajtón 
kisietett. —

— Asszonyom ! — szólt a mint a 
lépcsőn Ágnest megpillantotta, — a mér­
nök ur hou van; kérdezte kegyedet, s ón 
színházba lenni mondottam; ha kérdi 

teleljen bármit jó úrnőin, nehogy 
rajta kapjon ! —

— Jól van Katinka, szólt a nő
mosolyogva, — köszönöm ügyességét. _

Mindketten azután betértek. _
Ágost örömmel sietett neje elé, üdvö­

zölte őt, a szmirehángó bangyon panaszolt 
lmjry hetekig nincs hon, s ha aztán végre 
megjön, hogy egy rövid est .it ii ,|
újra távozzon — Ágnes akkor suics hon, 

(Folyt, köv.)



6 szentsége javaslatát Bosznia és 
iieiztgo vina lakosságának „ ke rész- 
tényesitóse4 és civiltzálása tlgyó- 
ben. U Felségo egyúttal köszüno- 
tut mond. a pápának nemes ajánl a 
táért és reményét fejezi ki, hogy 
az egyesült anyagi és erkölcsi erők­
nek sikerülni fog már rövid idd 
alatt a civilizációra méltóvá tenni 
ama tartományokat. A szent szék 
két vagy három uj püspökséget 
szándékozik Boszniában fölállítani.

Az olasz túlzók az eddig tett 
tüntetések után hozzáláttak a mun­
kához s titokban forradalmat ter­
veznek, molylyel a kormányt há­
borúra kényszerítsék Ausztria-Ma- 
gvarország ellen. A radikálisok 
minden követ megmozdítanak, hogy 
a túlzók szén vedéi yessógo ragad­
jon át a népre is, mitől a köztár­
sasági elvek diadalát s a király 
elkergetósét remélik.

A bécsi török-országi alkudo­
zások kiterjedtek a bosnyák terü­
let azon részére is, mely Monte­
negro és Szerbia közt még össze­
kötő kapcsot képez, de a berlini 
szerződésben adott fehatalmazásban 
már nem foglaltatik. A szentpéter­
vári kabinet mindamellett hiába 
szólalt meg ez ellen Andrássy e 
területet a czélbiztosítása szempont­
jából tartotta szükségesnek mely 
Montenegro és Szerbia választásá­
ban áll. A usztrin-Magyarország a 
porta kérdésére kijelentette és kö­
telezte magát arra, hogy Olaszor- I 
szagot megakadályozza Albánia 
megszállásában s ez elől biztosította 
Törökországot,

A boszniai határon lévő had- 
csapatok mozdulatairól híreket 
hozni az itteni lapoknak eltiltat.ott. 
— A „Deutsche Zeitung“ és a 
„Fremdenblau“ esti lapjai a broodi 
tőhadi-szállásból hozott hirek miatt 
konfiskáltattak.

— A török meghatalmazotak 
már utasításaik birtokában vannik 
melyek alapján a megegyezés 16te­
sti lése valószínűbbé vált. Eredeti­
leg a törökök azt követelték, hogy 
az osztrák-magyar katonai igazga­
tás mellett egy török biztos funk­
cióban maradjon Boszniában, hogy j 
mind a török hivatalnokok állása- ] 
i le ban maiadjanak, és hogy Ausz- í 
tna-Magyarország a portának ga- j 
raneiát nyújtson Montenegro vagy *

Szerbia részéről történendő meg­
támadási ellen. E követeléseket a 
törökök lassanként, elejtették. Az 
a mit jelenleg követelnek, még 
sem jelel meg teljesen a gróf An­
drássy által eléjük terjesztett egyez­
ménynek, de mindenesetre jobban 
megközelítik, mint azelőtt. — A 
most fennálló diíoronciák az egyez­
mény' létrejöttét nem igen fogják 
feltartóztatni.

Kairói hírek szerint Egyptus 
és Agolország között egy oiy ér. 
telmii megegyezés jött létre, mely­
nél fogva Kréta bizonyos eventu- 
alitások alkalmával egyptusi igaz­
gatást kap,

Tisza László
beszámoló beszéde Törd An 

(Folytatás)

Hazai iparunk körül teendőnek, én 
nem a nagy gyáraknak mesterkélt elő­
állítását, termékeiknek védvámokkali 
megőrzését, egy rakás otthon megélni 
nem biró idegennek becsőditését, s mes­
terkélt utón táplálását tekintem; de azt, 
hogy iparunk termékeinek mentői előbb, 
minél kitevjedettobb piacokat nyissunk. 
A mint lesz kereset, önként elő fog ál- 
lani annak kielégítésére a szükséges, és 
ez esetben jövedelmező, mert természete­
sen fejlődő ipar. JE tekintetben eddig sem 
nyugotra, de kelet felé kelle tekintenünk 
s miután most ezen irányban lát- és ha­
táskörünk vfdósziniileg szélesbedui fog, 
bizonyosan nem rnulnsztnndja el kormá­
nyunk teljesíteni kölelességét hazai ipa­
runk iránt is.

Ha még egyszerűen megemlitein az 
erre vezetett módoknak és eszközök­
nek hosszasabb s e beszédbe be nem té­
rő vitatása nélkül,, hogy az 1 RTö-ben, 
még csaknem G(> milliót tevő deficit, a 
jelen kormány alatt ’/„-ára. mintegy 20 
millióra apadván, e sikerben az egészsé­
ges nemzetgazdászati iránynak legnagyobb, 
kezességét látom; ha megemlitein, hogy 
hazánk néhány év előtt, rövid 5 évvel 
is, csak zálog mellett kapott kölcsönt a 
külföldi pénzpiacokon, ma pedig hitele 
annyira emelkedett, hogy arany járadéki 
kölcsönét sikerrel kibnesállvitta. és a 
rövid időre, zálogra vett kölcsön első 
részletének visszatérithotése, már ma te­
tvesen biztos, s megérintem, hogy azt, 
miszerint ezen kiegyezésre nézve nálunk 
és a Lajtán túl egyformán, azt állította az 
illető ellenzék, hogy azoknál mindenben 
csak a másik rész nyert, saját hazájuk 
pedig mindent, elvesztett: úgy tekintem, 
mint annak biztos jelét, hogy miután e

A HOLT VENDEG,
iZsokke II. után ford. Rapier Ferencz).

(Folyt.)
közben telt az idő s a következő 

na;> évfordulója volt azon bőkezű napnak, 
moly Bántes papát s mamát Ferikével 
áldd meg. — Mondanunk sem kell, hogy 
e nagy emlekü nap szokott ünnepélyes 
seggel tartatott meg. —

V, ..drich H fővárosból csinos hárfát 
s válogatott zenemüveket hozott s a hár­
fát szop piros szalaggal díszítvén fel, 
mindkettőt átnyújtó Ferikének, ki lekö­
telező mosoly lyal fogadd. —

Banles papa jó kedve n< m ismert 
határt. Ajkait önelégült mosoly játszin 
körül s kezeit dörzsölhetve járt le s fel a 
nagy étteremben. — Bantes mama, ki 
szemeivel fórjocskejének minden mozdu­
latét kísérte titkon következőt suga a pa­
rancsnok füleibe:

i-A papa még valami más moglepe- 
rest- is ké-.ú számunkra, melyet magam 
részéről még csalt nem is sejthetek.* ti a 
tisztes matróna nem tévedett. —

A -:1 óhoz ülvén, midőn Ferike asz­
talkendőjét tányéráról felemelő, szemei 
csinos, keleti gyöngyökből készült nyak­
lói.r ra pompás gyémánt gyűrűre s kis ló­
véiké ■ v tok. — Ferike kelletni sen meg-

I 'epet.ve bámulta az értékes ajándékot. — 
Majd m.g a tárgyak kézről kézre jártak 
az asztal körül, addig a levelet tőré fel s 
meglepetése csak növekedett, mit arcá­
nak minden vonása elárult. — Bantes 
papa boldogságban úszott. — Felszólító 
lányát, hogy a levelet szintén köröztesse. 
Ferike szótlanul nyújtó azt mellette ülő 
anyjának.

„Nos tubicnm — kiállta az öreg — 
a meglepetés nyelvedet s több efél ét is 
lekötötte V Nemde jól rendeztem a 
dolgot ?“

„Kicsoda az a Halni úr ?" kérdd 
Ferike nyomott hangon.

„Ki volna más — feleié atyja — I 
mint regi barátomnak s volt üzlettársam­
nak a hires bankárnak fia "? Kívánhatsz-e 
jobb pajtidét? Az öreg jobb üzleteket 
csinált, mint magam. — Most, vissza vn- 
núl. s mindent fia vesz át, kinek az 
egész viliig által irigyeli neje lősz." —

Eközben Bantes mama >« elöl vasa a 
levelet s rosszaié tejbolintásokkai nyújtó 
azt Waldriclinak. — A sorolt a fiatal 
Hóimtól voltak, ki sajnálatát fejezi ki ; 
hogy személyesen betegsége miatt nem 
üdvözölheti imádott aráját, kinek kezét az 
apától elnyerni szerencsés volt » kéri, 
begy ne zárja el tőle szivét sem, mit meg­
érdemelni eleiének legszebb feladata gya­
nánt. fog mindig tekinteni. — A levél a

kiegyezés egt ik fél teljes megelégedését 
sem nyerte meg, az a lehető legigazságo­
sabb szerződésekhez “ sorolható, mert ál­
dozatukat és nyereményeket foglal ma- 
magában, s kifejezem azon meggyőző­
désemet most már a kiegyezés befejezett 
tény lévén, hogy abból hazánkra évente 
mintegy 5—fi millió biztos haszon hárul; 
e kiegyezés létesítését, mely kereskedel­
münket, iparunkat felmentette, a bizony­
talanságnak minden fejlődést elölő lidéroi- 
nyomá.-a alól, melyet az ellenzék provizó­
rium alakjában kó-'z lett volna megfog- 
hatlnn könnyelmüsséggel még nyújtani, 
csakis érdemül, s nem bűnül róhatom fel 
azoknak, kik nem zavartatva magokat 
a reájuk kiabált honáruló címek által 
som, ez ügyben is tántorithatlanul követ­
ték. ereit megfontolásból mentett meggyő­
ződésüket, inkább akarva népszerűségü­
ket mint a haza érdekeit feláldozni. Így 
értve a kiegyezés kérdést, t. választók 
nem haboztam megszavazni a 80 mil­
lió bankadósságnak, minket sem jog, sem 
méltányosság szerint illető részét, ezen, 
igen kedvező föltételek alatti fizetésnél 
sokkal nagyobb csapásnak Ítélvén 
az egész kiegyezés meghiúsulását. El­
mondottam ezekben t. választóim körül- 
belői azon fő indokokat, melyek etigem 
niegválasztásomkori nézetemhez liiven, a 
szabadelvű kormánypárt kebelében meg­
tartottak, s melyeknél fogva, habár régi 
bajtársaim közül Dohányokra, nézve talán 
örömmel, de sokra nézve sajnálattal vet­
tem is, hogy ellenkező nézőtöket követ­
ve, vagy ezt negélyezve a szabadelvű 
pártból kiváltak, őket sem első, sem kü­
lönösen második alkalommal nem követ­
hetem, mert a mondottakon kívül, rósz 
katonának tartom azt, ki ön választotta 
zászlóját csak diszmeneteknél követi s a 
megkezdett nehéz csata közben hagyja 
el hűtlenül, s mert magam iránt is azt 
tarlom legszentebb kötelességemnek, hogy 
ha népszerűségem kockáztatásával is, úgy 
járok el. hogy szintúgy sajtit lelkiösmore- 
tum, mint t. választóim előtt mindenkor 
felemelt fővel állhassak meg, s a gyakran 
nehéz de mindég szent hazafiul köteles­
ség hű teljesítésének öntudatában, tisz­
telve ugyan náluk is az igaz meggyőző­
dést, az ellenpárnál is bátran szembe 
nézve, barát és ellennek elmondhassam 
itt állok, egyebet nem lehettem, hűljetek 
fölöttem. Kijelentve, hogy az Ítéletben, 
üssön tíz ki bár miként, zúgolódás nél­
kül megnyugszom, hogy történjék bár 
mi, végié hollétemig büszkén és boldogan 
fogok megemlékezni, hálás szivemben 
arról, hogy e lelkes, kiválóan hazafias 
választó kerületnek bizalmát oly hossza­
san bírni szerencsés valók, be is léjezhet-

lehutő legudvariasabb hangon Íratott s 
Bantes papa kinyilvtinitá, hogy az el jegy­
zést be végzett tényként tekintsék. — Hasz­
talan volt tíz üreg úrnak miiiiJyn bu­
szúdé, b er.ke arca csak nem akart 
felderülni, sőt könnyek is mutatkoztak 
szemeben. — Mig végre Bantes mama 
figyelmeztető férjét ti házi törvényekre, 
melyek értelmében Ferkét szonioritania 
nem szabiul s Ferike felbátorodva jogára 
hivatkozott s atyjától azon Ígéretet kérte 
ki, hogy mindaddig miga fiatal Halni há­
zuknál meg nem jelenik, soha egy szóval 
sem fog róla említést tenni. —

Bantes papa, bár nehéz szívvel, 
megígérő. — Magában azonban titkon 
elátkoza a nők ezer szeszélyét, s naponta 
megvizsgáld az időjós legsulyuiérő állását, 
melytől száraz időjárást várt, hogy igy 
leendő vejéi saját házában fogadhassa. — 

Úgy te szett neki, míniiia az egész 
ház megváltozott volna az eljegyzés óta. 
Szivét terhelte valami s nek nem volt 
szabad szólnia. — ígéretét megtörni nem 
tartotta tanácsosnak, mert félt, h >gy is­
mét oly különös jelenetekre ad alkalmat, 
mint pl. az eljegyzés napján, miden a 
csokolás sora Waldnelna jött s ő tréfásan 
célozva mondd lányának, hogy képzelje 
el, miszerint György másvalaki, kit meg* 
nevezuie nem szabad, s altént csókolja 
öt meg, Ferike könnyes szem óikul bo­
rult a fiatal ember nyaltába s a szabály- 
szerű esőket meghárumszorzvu is, csalt 
alig csalt azért — tudtak elválni, \

mhii beszámoló bei zéih met, ha nem akar­
nék kitérni még röviden két ügyre, mely­
ért pártunk s különösebben kormányunk, 
a legméltatlanab bul szokott megtámadtat- 
ui. s molyokét legjobb tudásom szériát t. 
választóim előtt, f iilderitni kötelességnek 
tartom. Nem ritkán hangzik a vád, hogy 
a kormány és pártja, az úgynevezett ki­
egyezési kérdóseKiiél, a nemzet méltósá­
gát megalázta. Magyar ember előtt nehéz 
váll, a legnagyobb szenvedést is szíveseb­
ben vállalják, mint a megaláztatást.

De önérzetünkön kivül, szeretjük az 
igazságot is, s ez az mit én lelkem leg­
mélyebb meggyőződése szerint hallatni 
akarok. Miben állott nemzetünknek ezen 
megalázása, molylyel a kormányt vádol 
ni, némelyek nem szégyenük. Ez állító­
lagos megalázás abban áll ott talán, hogy 
jogainknak eddig csak hallgatólagos, vagy 
legfeljebb saját törv ényeinkbo béig látott 
fenntartása helyett a jognak feuíllása 
jelenleg, a monarchia másik felének tör­
vényeibe is beigtattatott, vagy abban 
bogy a mint hazánknak a monarchia 
másik t eléveli egyenlő államisága ellen, 
a bankválasztmány megalkotásának kér­
désében, tueréiiy et akart elkövettetni, 
kormányunk vissza lépett s ministereink 
uj kinevezésüket csak akkor fogadták el 
midőn a kérdés hazánk államiságának és 
tekintélyének minden megsértése nékül 
oldatott meg. Nem hogy ebben hazánk 
államiságát veszélyeztették, megalázták 
volna, épen megmentették azt, kimutatva, 
hogy azt többre becsülik bársonyszékeik­
nél. Ha pedig még visszaemlékezünk arra 
is, hogy ez alkalommal, több más jeles 

hazafiak mellet lemondott ministerium he­
lyett, újnak alkotására megleltek hi\a 
azon tekintélyek is, kikmost a kormányt 
azzal vádolják, hogy miért nem eszköz- 
lőtt ki többet s jobbat, és hogy közülők 
e nagy szavak után és előtt, tettre egyik 
sem válalkozott, igazán azt kell hinnünk, 
ez uraknak az fá j, hogy a k irmány nem 
nemzetünket, de eze n navy liangu cse­
kély bátorsága urakat szegyenitutie meg, 
maguk által bizonyittatva be hogy pity- 
kés vádló diet lókra ugyan képesíti őket a 
személyes gyűlölet, és az őte tűi que jem’y 
mette, magyarul : tágulj hogy helyedre 
férhessek féle törekvés, de azon anyag­
ból, melyből a sors a nehéz idők kur- 
mány iertiait faragja, egy purcikányi 
sincs bennük.

►Számoljunk azon váddal is, hogy 
kormányunk a kiegyezés körül erélytele­
nül járt ei, s még azt svm birta kieszkö­
zölni, abból is engedett mit nevetség ! 
előlegeden u maga Követelt. (Vége köv.

hogy arcukat elrejtve zavarukat palás­
tolják. —

Szegény öreg e dolgot seumiikép 
sem tudta magátiak megmagyarázni. — 
Maiim még azt is tudta volna, hogy 
anya titokban együtt sir W alilriclichal s 

hogy esküvel fogadd, miszerint kezét su­
lin sem fogja rá erőszakolt vőlegényének 
nyújtani s ezt annak hűjén atyjának is 
őrlésére fogja adui!

A holt vendég mondója
Bár nappal vagyunk advent előtt.-- 

Bantus Úr házában díszes társaság ül 
eft.) ütt, niejy régi szokás és közmegegye­
zés folytán hetenkint egyszer összejön az 
ep sorrenden levőnél, átéli esték'úi,ál­
mát társaságban, eszmecsere, zene s talán 
tané közben feledni. — Az idén az. ily 
ostolyuk megkezdése B intés úrnak jutott 
osztály rész ül s hu ez első este nem volt 
Villáim gazdag a mulattató fordulatokban 
nem csodálkozhatunk. — Hisz a mellett, 
hogy e télen először tatáik .ztak s igy a 
kezdet nehézségével küzdve kellett mind 
meg annyi új szájat kezdeni a mulatozó - 
ra, melyek, ha jól el vannak találva, a 
boton lernt megújuló alkalmikkor bü tor- 
méket fognak nyújtani s ügyes kezekkel 
szőtt bonyodalmaikkal képesek leendőnek 
az érdeklődést lonlariaui; nem szabad 
azt sem felednünk, hogy miként már 
említve volt a város százados kísérlete 
advent elejeit volt in igjeleiieudő s igy 
Eon természetűd, ha a beszéd egész esten 
körötte, mint állandó központ körül for­
dult-— A „holt vendég-- volt tehát a nap 

hőse, a nélkül, hogy még m.igjelout volna.
(Folyt, köv.)



Borsszemek
Halmi (i kortese/eröl.

Hősüket, férfiakat akarok megénc- 
kölni, hü.sküitöményekhez okvotleu szük­
ség iiilotséget, kívánom megnyerni s azért 
liivatkóztailak titeket B.ichus és Gam bri­
ll us! segítsetek nekem, mind te ó-kori, 
mind te legújabb kori patron, hogy dics-
csel áll jam ki munkámat.

*

Tóits gyöngytermetü Hébó, önts 
karcsú Ganymodes egy kis nektárt cseh- 
gyártmányu billikomomba, hogy megticd- 
vositsom az isteni nedűvel nemcsak bor­
torkolatomat, hanem bogy megolajozzam 
vele eszein fogaskerekeit is, — mert szá­
raz időket élve nem csoda, hogy deszkát- 
hordó teherszeker döczögéséhez hasonlít 
megrozsdásodott ész rugóim perczegése.

Adjatok hát innom — hogy meg- 
haugoljam lantomat, adjatok innom — 
oh de nem korcsmái nedvet, mert ónne­
héz lesz tőle eszein kocsija, — a min 
nem csodálkozhatni tudván, hogy e nedv­
ben ólom van. Adjatok cyprusi verest, 
tokaji szőkét, hordói barnát, kaukázusi 
feketét, rajnai sárgát, adjatok nekem szint 
és töltsétek sziliig. — Adjatok nékem 
fajbelit, mely bugyugásou kezdi, pezsgé­
sen folytatja es nyelés után furradozáson 
végzi.

*
A szülő földi karezust, a kétessziuü 

kocsist, a lábbameuö pancsot adjátok oda 
a korteseknek, jó az nekik és ha csak 
egy tokkal gyöngébb a kénessőuél csodát 
müveinek vele — lábaitokhoz terítik az 
„óh népet!"

*
Mert rósz kortes az, ki előtt az ólom- 

cukros nem muskatály és a taninolajus 
nem umbra illatú.

*

A jó kortesnek a csigér, harmatos, 
a légyölő keverék zamatos, a bicskátnyitó 
zagyvalék illatos, a békanyál pedig : búj­
tál; azért áraim tiszteljük a kortesek; 
gyomrát.

A korteseknél a gyomor a fő, eb­
ben fő meg a ebem iái vegyülök s itt fő 
meg a hódító eszme. A kortesnek minde­
nekelőtt kavicsemésztő gyomra kell le­
gyen, mely vetélkedik a strúezmadár pi- 
i ónszeges eme ztűsével. Aztán a materi­
ális gyomor után izmos, légbekapásra ké­
pes teste kell begy legyen, s miután az alsó 
tractates eléggé tömör — legyen minél
liigabb a a legfelső emelet.

*
Nem is lehet máskép, — mert mi- 

kép viselhetné gondját az értékes felső­
nek az, ki mindig alatt dolgozik ! Minden 
észbőli tehetsége legyen a gyomorban, 
mert bizony jó gyomrának kell lennie a 
kortesnek, hogy mindazt eltűrje mi min 
den vele megesik.

A jó kortesnek tőszorvo tehát a gyo­
mor. Ő a gyomrot capaeitálja; adjatok 
tcliát annyit, hogy legyen mit a gyomor­
ba tenni.

*

Hogy honnan ered a „kortes“ név, 
azzal a tudósuk nincsenek tisztában. Leg­
többször maguk a kortesek sincsenek 
„tisztában“. — Némelyek azt állítják, 
hogy a korcsmától vette nevét, — mint- 
a korhely is innen származik. Annyi igaz, 
hogy n Kovhely szó a korcsmából „karul 
ki“, — mikor bemegy akkor meg nem az. 
mikor kikerül belőle akkor már qualiti- 
kálodott. De legtöbb esetben a korhely 
ép úgy miut a kortes nem kerül ki a 
korcsmából hanem „kilbkctik“, — a ki 
pedig kilüketik, az nem jön, nem szár­
mazik, hat. mi kimenesztetik. Ennélfogva 
a kortes rendes származtatás, az ész ren­
des „járása“ szerint nem származik a 
korcsmából.

Eu azt hiszem a kortes nem is 
„származik,“ mert a származás procedú­
rát, egymásutánt tételez fel — a kortes 
tehat nem ered, hanem „támad,“. O meg­
van és ezzel egyszersmind kortes is. A 
kortosség a születésnél is hirtehutsb b, 
mert tíz : támadás : ■

Ezért jár a kortessel mindig tárna 
dós, t. i. megtámadja más embernek jó­
zanságát, eszét, erkölcsét. Mindenütt ott 
van mintha a földből támadna fel.

Némelykor megesik, hogy nem csak 
ott támad tel, hol csak o támad, hanem 
meg is támad tátik, és ekkor veiukedés 
támad, melyben nem lel iámat s megesik, 
begy elesik. Ezen utóbbi sajnos körül­
mény ott támad leggy k rab ban, hol több 
külön irányú korles jön ötsze,

*

A kortesek vére olyan mint a delej, 
olyan mint a villám. A külön irányúak 
vonják egymást, és ha egész közel jutnak 
egymáshoz csattunással bele csapnak egy­
másba. A vilamosságuál fogva csattanuk 
s leginkább egymásnak arczán szeretik 
látni az eredményt. Delejes természetük- 
uel fogva a külünnemüek vonzódáson 
kezdik s ügy összeragadnak, hogy lóerő­
vel sem lehet őket széjjel szedni, különö­
sen ősszel agadnak hajuknál fogva és az­
tán tovább „voniák“ egymást bajnál 
fogva.

*

Némely tudósok azt állítják, hogy a 
„kortes" szó a latin „ouhortes“ szóból 
ered. Gehörtes annyi mint kiséret, kísérő 
nép. Van valami a dologban, mert a kortes 
rendszerint nagy kísérettel jár. mindig 
van utánna egy kis sereg, és némelykor 
meg megesik, hogy őt be is „kísérik“ a 
városházára, és ép ekkor jár iegbizonyo- 
saban „kísérettel“!

*

Gyenge kísérlet azt állítani, hogy a 
kortes szó, a magyar „kor" szóból ered 
Tudni illik ő csak bizonyos korban ke­
letkezik például követ választáskor s a 
kor lejártával megszűnik létezni 
es lesz újra polgári ember. Ezen definí­
ció nem áll, mert akkor inkább lehetne a 
kortest a „kór“ szóból származtatni, a 
mennyiben a ltortesség „kóros“ állapot, 
azaz az idegrendszernek, a belső szervek­
nek és leginkább az agynak betegsége. 
Innen jön, hogy sok kortes kórházba ke - 
rttl.

*

Akár liogv van, a kortesnél a kor 
nem határoz, legyen csak ereje és tudjon 
inni mint a csap. Vezetékneve legyen 
Kofckötó, keresztneve Ivó. Nem szabad 
hogy a Bornemissza családból legyen s
nem keresztelhető Innoceusru.

*

Legyen a kortesnek több furf.mgja 
mint tudománya. De azért legyen jó ma- 
thematikus, tudjon számolni és számítani.

Tudja kiszámítani, hogy tiz pohár 
bor vagy húsz pohár bor: egy szavazat. 
Es ha kétszáz szavazat kell, tudja ki­
számítani: hány palaozktörés lesz.

*

Legyen jó mérnök is. A jó kortes­
nek a görbe vonal az egyenes. Nem is 
szereti az egyenes utat.

A jó korles tudja, hogy a görbe út 
mily hasznos, sőt a jó kortes azt tartja, 
hogy a görbe út a legrövidebb, legelőbb 
célravezető. ITa a kortes a néppel iszik 
és az ivás után látja, hogy a népség 
még egyenesen jár az őt megdöbbenti, 
de midőn látja, hogy népe el vau látva 
jól és az inon hol jobbra, hol balra tart­
va csinálja a vargabetűket, a görbe vo­
nalokat : akkor ingoniouri lelke győzel­
met kiálthat, mert a nyáj lassan ugyan, 
boturkázva ugyan, de azért biztosan el­
megy a szavazásra és a láb tétovázásá­
ban rejlik ép a szavazatadás báni nem 
habozás.

Legyen a kortes többszörös költő. 
„Költse* a pénzt, „Költse“ fel a lelkcsült- 
seget, „Költse* fel ne alvókat, „Költsön“ 
hazugságukat, rágalmakat és költse ki 
jól a szavazatokat.

„Költsön" verseket is, ős legyen fi­
gyelemmel a nmekre; csattanjanak rímei 
no gondoljon a „lábak‘-kal, ne az időmé- 
i úttól, merjen bosszút, csat tan őst az el­
lenfél határa.

*
A körtéének szép cttggal kell bírnia, 

hogy szépen ihassók. JJu példával járjon 
elv és mondja váltig ivás előtt a költő­

vel: „Mu nézzen a puszták homokja Es 
ha nem tud inni megtanul.“

Tanuljanak kortes uraim, — most 
csak egymástól, — én remélem, hogy az 
ország elvégre is belátja a kortosség ma­
gas hivatását és a szakképzettek szüksé­
gét és felállítja majd egy pár választás 
után — az első magyar kortes képezdét.

Mi szép lesz a logimniasabb intézet ne­
ve; ,.Eis'ö magyar kortes akadémia.“

Előállítandó lesz pedig Berbereken, 
Nagy Sző Hősön vagy egyéb b alkalmas 
helyen mint például l’incelielyeii.

liobildvd Júszna bites bit áló.

Választási mozgalmak.
Újra helyreigazításunk van; a mi 

különben a mai napség nem lehet fel­
tűnő; sok változást, okoz egy két nap is. 
Ennélfogva tudathatjuk legbiztosabb for­
rásból azt, hogy a inagyar-!genl kerület 
képviselője Lukács László lesz. 0 magát 
határozottan szabadelvűnek nyilvánította 
s ezért, nehogy két ugyanazon párti áll­
jon szemközt egymással és nehogy ezáltal 
a szabadelvű párt rovására valami tör­
ténjék, Kiss Bálint úr hazafias érzülettel 
a jelöltségről visszalépett.

Lukács László múlt vasárnapon meg- 
tartá szép programmbeszédét határozott 
szabadelvű szellemben, kinyilvánítván, 
hogy a jelen kormányt meggyőződésből 
pártolja. E szerint Lukas László úrnak 
nem lévén ellenjelöltje, — mint leendő 
szabadelvű képviselőnek már is gratulá­
lunk !

Tördán f. hó 22-éu délután a kaszi 
uó termébe gyűltek a választók és gr. 
Belliién Géza pártelnök ajánlptára az ál­
landó és intéző válaszmányok a jövő kép 
viselő választás vezetésére megalkoitatván 
Törd aura ny osmegye tordai választó kerü­
lete szabadelvű pártját elnök megalakult- 
nak jelentette ki: s egyszersmind Albert 
János unitárius pap elnöklete alatt egy 
21 tagból álló bizottságot hozott ajánlatba 
Tisza László képviselőnek a párt gyillés­
be leendő meghívására .

Kevés idő múlva Tisza László meg­
jelenvén, a tekintélyes számú választók 
által éljenzéssel fogadtatván, mindenek 
etött gr. Bethlen Géza pártelnök üdvö­
zölte „mint a múlt, jelen és jövő embe­
rét" felkérvén beszámoló beszédének meg- 
tarlására, Tisza László kifejtette azután 
beszámoló beszedőt, mely mindenkinek 
nagy tetszésével találkozott.

Veres Dénes közhelyeslés között 
szólította fel azután a jelöltség elfogadá­
sára.

Tisza László a bonne helyezett bi­
zodalmát megköszönve, a választók zajos 
éljenzése mellett a képviselő jelöltséget 
újra elfogadta.

Végül gr. Bethlen Géza Tisza 
Lászlót, mint Turdn-Arany osmegye tor- 
dar kerülete jövendőbeli képviselőjét él­
tetvén, a gyűlés a Rákóczi hangjai mel­
lett ü órakor eloszlott.

— I álusztások határ ideje. A válasz- 
tásrk a következő rendben fognak meg­
történni :

5-cii Budapesten. Kolozsvár. Erzsé­
betváros. hzekely udvaéhely, Kurmöczbá- 
nya, Győr, Temesvár, Arad, Dcbreezen. 
Pozsony, Gyula fehérvár városok ; Bosz- 
tereze, Naszód, Uug, Nógrád, Kolozs, .Sop­
ron, Vas, Trónusén. Jász- Nagy kuu-tizol 
nők, Fehér, Xagy-Küköllő, A baut, Csa­
tiad, Torontói, Maros-Torja s Esztergom 
megyék, valamint Aisó-fehórmogye M.- 
Igun, N. Enved, Alviucz, Abrudbánya 
Vízakna, Marusujvár.

Oáu: bzawimár város: Komárom 
Békés, Ilunyad, Heves, Foganta és tiá- 
rua... egyek.

7-éti : Gyöngyös, Nag / varad, Maros 
Vásárhely varuáuk ; 'femes, Bihar. Tolna 
Ilont. Krasso. Békés. Veszprém. Három­
szék. tiarus és Csongrád megy ék.

b án tpSzegcd. Kassa varosok : Arad 
Somogy. Bihar, Bars. Szalmái' Bet eg. Szu- 
bcu. iUáfumarua. Zala s Hajdúmegyék.

U-én : Zeuta város.
11- én: Pécs. Mvkó. Esztergrm. 

Hódmezé-linsárFuly s Eger varosuk: 
Esztergom. Pest. Baranya s Turoezme­
gyek.

12- én : Gyöngyös. Nisk.de •; Kecs­
kemét es Székes.ehórvár, var..sok . Győr. 
Borsod, Uömür. Szörény megy óit.

lo-áu : Jászberény s Sopron vvo»uk 
1 i-eti • Mako. S zabad ka s v- . w.-
rosuk.
15-én : Verseez város. Ugyanez nap lesz­
nek a horvátországi választások is.

Lapunk a választási moz­
galmak okából eltért már eddig is 
a megjelenésére kitűzött naptól. E 
rendetlenséget úgy hisszük elnézik 
nekünk, annál is inkább, mert 
rendkívüli számokkal kedveske­
dünk — díjtalanul, A rendkivfll- 
inegjelonéti indokából lett a ,Próba 
szám“ elnevezés föl véve.

Külömbftílók.
— A helybeli távírda állóinál

vuzetőj i Dckits Kálmán úr tegnap hiva­
talos minőségben Boszniába indult, ottani 
rangja és működése ugyan az lesz mi itt 
volt.

— A püspök ur ő nagyméltósága 
folyó hó 25-ón Balogh Lajos, Pál István, 
Ran ez János és Rettegi József végzett the- 
ologusokat áldozárokká szentelte fői. Öröm 
volt látni a 78 éves aggastyánt, mily ifjú 
lélekkel és tűzzel beszólt az uj Léviták­
hoz hatalmasan ecsetelvén a kori, mely­
ben az Ur igáját vállukra vették,

— Gyula fehérvár" város egész- 
ségügyi állapota viszonyítva a múlt hó­
hoz, kodvező arányt mutat, a menyiben 
a halálozás f, hóban csökkent. Múlt hó­
ban 17 halál — eset fordult elő, u. in. 2 
férfi, 3 nő, SjTelserdült leány. 4 fiú, és 5 
leány gyermek: Folyó hóban 15 halál 
eset volt-, 5 férti, 3 nő, 5 fiú, és 2 leány 
gyermek. Járvány városunk területén 
nem volt.

— Névváltoztatás Czoczkerl Fe­
renc* budapesti lakos vezetéknevét „C-é- 
ri“-re váltnztutá.

— Farkas Lajos 'nyárúd-szerdahe- 
aljárásbiró pisztolylövéssel véget vetett 
életének. Azelőtti napon Marosvásárhely t 
volt hol revolvert vásárolt.

— Az iskolai szünidő alkalmá- 
ból, ulvasmáu)ul ajánljuk az értelmes if­
júság, illetőleg a művelt szülők figyel­
mébe, Dolinay Gyula „Hasznos mulatta­
tó“ es „Lányok Lapja“ czimü folyóiratait 
Az előbbi már hatodik évi folyamát futja 
s a mindkét nembeli sei dőltebb korú 
ifjúság számára van szerkesztve. Előfize­
tési ára negyedévre 1 frt. — A Lányok 
Lapja“ kizárólag ifjú leányok számára 
van szerkesztve, már negyedik évfolyamát 
futja. Megjelen havonként két füzetben 
díszes kiállítással. Előfizetési ára negyed 
évre 1 frt. Mindkét lap együtt megren­
delve félévre 3 frt. 70 kr. szerkesztőség 
és kiadó hivatal: Budapest, ősz utcza 
15. sz.

— Dr. Scrli Sándor orvostudortól 
Mohácson érdekes rüpirat jelent meg e 
czimmcl: „Akarjuk nemzetünk bajait gyö­
keresen gyógyítani, úgy le a ez önzések­
kel!“ Az érdekes röpirut ára 55 kr.

— Több helybeli fiatal — augus­
tusiul első napjaiban — a már is népes 
Algyógy fürdőre távgyalogolást óhajtana 
rendezni. Mint halljuk az eszme hódit. 
Legközelebb e tárgyban értekezlet lesz. 
Verseny dijakról egy pár lelkes hölgy 
gondoskodni fog.

— Az a llir, hogy Békésy Károly 
meghalt volna nagy örömünkre nem va­
ló. E! cs maga igazítja helyre az eddig 
ismeretlen rosszakarója által terjesztett 
hamis hirt, mely már a fővárosi lapokat 
is megjárta.

— Ily moll. Erődi Ilarrach József 
(szül. Szász Hegeliben) budapesti fő reál­
iskolai tanár eljegyezte Fluischhaekov 
Helen kisasszonyt Aradról.

— NoCíOlog. Ninger János, kir. 
törvényszéki bíró és neje Zsigmoud Berta 
a megrázott kebel fájdalmával jelentik, 
hogy szeretett leányuk Ninger Teréz fo­
lyó évi július 27-én délelőtti 10 órakor, 
eleiének 8 ik cveucn, rövid kínos beteg­
ség után jobb leire szenderült. Az idve- 
z.üit liolttoiemei folyó évi julius 28-áu d. 
u. 5 órakor a szüléi szállásánál tartott ima 
után a résztvevők kísérem mellett az ev. 
ref. egyház sirkertjébeu az örök nyuga­
lomnak átadattak. A béke angyala őrköd­
jék alma feletti Gy. Fehérvár, 1878. juh



- Nccrolog Jurinits Antalnó szü­
letett (’siki Mária a maga, valamint férje 
.hm"nits Antal, gyermekei Jurinits János 
Járinits István, nem különben az elhunyt­
nak unokái Ősiki Anna, Ügonovski Má­
ria, testvérei Szenkovits Mária, Csiki 
Kristóf, Jozeti Therezia, Csiki József, és 
számos rokonai nevében fájdulomdult 
szívvel jelenti felejthetetlen édes anyá­
nak, illetőleg a legjobb anyának, anyós­
nak, nagyanyának? testvérének és rokon­
nak rjzv. Csiki Annának G2-ik élet évé­
ben folyó hó 26-án* délelőtt történt gyá­
szos kimultát. Zalatlmán, 1878. évi jul. 
26-án.

— Kezdi Vásárhelyről Írják ne­
künk, hogySztupa Andor színigazgató je­
les társulattal működik ott. A színtársu­
lat kitűnő tehetségű tagját Bánhidy Emí­
liát jutalomjátéka alkalmával a szó leg­
szorosabb értelmében virág essíivel tisz­
telték meg. Nem csak diszes kivarrott 
szalaggal ékített koszorút, csokrokat, ha­
nem a kiküldött bizottság által értékes 
ajándékot nyújtottak át neki a lelkes szé­
kelyek. Mint tudjuk Sztupa a téli ivadot 
Maros-Vásárhelyt fogja tölteni. A kilátá­
sok a városra kedvezők; reméljük ezt 
regi ismerősünkre a Director úrra is.

— Blidapostrn a királyutczában 
levő nagy Mocsonyi-ház leégett. A tűz 
oly nagy mérvű volt, hogy a budapesti 
tűzoltók csak 18 órai küzdelem után tud­
ták eloltani.

— Jó Ívsz tudni,- hogy midőn vá­
rosunkban majd'miadeniitt fertelmes rossz 
bort. mérnek, Zalában és Veszprém­
ben a legjobb badacsonyi bornak literje 
10—12 kr.

— Dr. Cseh Károly úrtól Borszék 
leírójától egy 560 lapra terjedő jeles mun­
ka jelent meg, ily czimmel : „Egészség- 
ügyi levelek egy anyához.“ Ára 4 frt. 
Megrendelhető szerzőnél Zalathnán. Meie- I

gén ajánljuk e hasznos müvet. Mutatvá­
nyéi közlünk belőle. - Szerzőnél kapható 
Borszék tudományos leírása is ára 2 frt.

A llllilt vasárnapi vihar al­
kalmával nem csak városunkban, hanem 
a közel levő Dáj faluban is loesapot a 
villám. E helyt azonban tetemes kárt 
okozott. Ugyanis Jonas Addolf helybeli 
polgárnak ott levő istállójába ütött be és 
azt azonnal lángba bovitá. Mentésről a 
nagy égés miatt szénéin lehetett. Az épü­
let maga föld g leégett, benne, szén néégett, 
ti hízott ökör és 4 telién nagy égési sérü­
lést. szenvedett..

— Rudolf trónörökös Prágában lóg 
lakni; augustus 1-én költözik oda.

Utazó hölgy társaság. A miiá 
női „Courriore della Seta“ irja: Julius 
27-en este 48 amerikai lánv és asszony 
érkezett Milanóba : mindnyájan a washing­
toni orvosi egyetem hallgatói. E hölgy tár- I 
sasagot L o o ni i s tanár vezeti, ki igen 
tekintélyes külsejű ur. Sohsem beszél, 
csak hallgat, mert a hölgyek tartják be- : 

széddel, A missek .és misteresek külön­
böző kornak, nehányan alig 16 — 20 éve­
sek. A szépség és nem szépség minden 
fokozatban találtató köztük. Ez a különös 
és bátor orvos-sebészi hölgycsapat merő- j 
mulatságból utazza be a vén Európát, j 
Julius 30-kán a Eage-Maggiore kék hűl- 1 
lámain, másnap a milánói székesegyház 
márvány fedelén és csakhamar isme t a 
veleuezci lagimágon fogják élvezni sza­
bad idejüket és a. természet szépségeit. A 
48 orvosjelölt hölgy, kik közül egv né­
melyik hivatásához méltóan kék szemű- | 
veget visel, - az albergod’el Pozzoban i 
lakik a Via Torinon, hol 27 szobát fog­
lalnak el. Igen nyugalmas szokásaik van­
nak. E hó 21 -<in kisebb esopoi tokban 
meglátogatták a Vittorio-Emanmile-képtárt 
másnap pedig az angol egyházai, hol 
imáikat végezték.

Radetzky Theodor gróf es. és
k ir. kamara: és vezérőrnagy (sz. k.). ki 
öngy iikessággal vetett, véget életének, 
egyetlen lia volt Radetzky ./ózsof tábor­
nagynak; 1813, augusztus Ifi én született 
Becsben. Két gyermeket hagy hátra, tiát, 
ki es. kir. dragunyos-lmdnagy és 23 éves 
leányát.

A „IMsgy. Hirl1 *' irja vigyázunk 
az eledelre! Alig pár napja miditők, liogy 
egv egész esalád veit rlveszendőben, mi­
vel mérges gombát kaptak a piaezon, s 
most mar már ujíthh eset fordult elő. Teg­
nap ez eset ismétlődött. Harkay András 
hivatalnoknak és Oltay Károly pénzügy­
miniszteri titkárnak családjai (összesen 8 
tag) mérges gomba evés következtében 
hirtelen megbetegedtek s csakis gyors 
orvosi segély áital voltak a komolyabb 
bajok elháríthatok. A vásári felügye­
lőség nem teljesiti kötelességét. "E két 
példa bizonyítja, és elvitáz.batlanná teszi, 
hogy az élelmiszerekre vagy senki sem 
ügyel, vagy ha igen, akkor botrányos mó­
dón hanyagéi. —- A fejet az annyira fon­
tos s mindenki által használt tápszert, 
olyan szemtelen módon hamisítják, hogy 
egy megvizsgált adagnak csak Ötödé veit. 
tej, a többi mész és szód a. A polgárság 
érdekében meg kell büntetni a hamisított 
áruk eladóit., s ha ez nem használna, 
meg kell bűntett ni — a vásárfelügyelőket. 
— Jó lesz nekünk is ügyelni !

Gyula-Fehérvárt Julius 23. 1378 
I hectoliter Tisztahuza 6 fit 50 kr 

„ Elegy buza ti „ —
„ Rozs ... 7 _
» Török buza 3 „ 50

méter másza kötetlen széna— _
méter másza Alonszalma — _

3I köbméter Tii/i fa 
j 1 kilogramm Marhahús

, 35 
- 42

Lotto hir/as.
Briinni jul. 24.
fi fi, «2, N, Í7

B.-pest jul. 27.
»Ö, 32, 34, 6S, AíK

Bécsi tőzsde.
1878. 27 II

Piiic/i árjegyzék,
A Torjai vásárra IS 78. július 20. hozott 

tárgyaknak
1 hectoliter Tiszta buza 7 frt. 50 kr. 

„ Tavasz buza „ - ,
. Elegy buza ti „ 50 „
, Kezs .... 4 „ — „
. Árpa - - . 3 „ — „
» Z«1’ ... 2 „ 75 .
. Török búza . 7 „ 25

Méter mázsa Széna kötetlen 2 „ 80 „
Dieter mázsa Almnszalma . — „ 8() „
Tűzi fa köbméter ... 2 „ 70 „
1 kilogramm Marhahús . 30 •

. Disznóban . 66 „
, Tűzni ... 48 ,

Magyar arany-járadék .... 
Magyar kincst. utalv. I. kibocsát 

„ „ „ 2.
Magy. kel.-vasul elsőbbs. 2. kibocs. 
Magyar állami kötvény 1,870.
Magyar vasúti kölcsön 
Magyar fiildtehermentcsitési kötv.
Ten csvári földtehermentosit. kötv. 

j Erdélyi földteliermentcsit. kíitv. 
Horvát-Slavon földteherment. kötv. 85. —
Magyar szőllő váltság kötv. . . _._

i Oszt. egységes államadósság papbantif. 15 
l Oszt. egységes ál lamadóss. ezüstben Gti.!() 

Oszt. arany járadék.
1800. állam sorsjegy 
Oszt. nemzeti bankrészvény 
Oszt. hitel rész vény

90.90

114.50
78.50 
05.50 

102.—
79.50 
78.— 
70.25

Magyar hitelbank
Ezüst
Cs. k. arany . . 
Napoleondor 
Német biiod. mark 
London ....

■ 74.25
■ 113.75 
. 829.—

201.30 
235 25 
100.55 

5.40 
. 9.25
. 57. -- 
115.

I vieles szerit, s laptulajd. Jitijiier József,
Kiadó Volz Bálint.

= és paptl?k@r©®fc©cié®éieii T!o$*í|án és .rEeMárváiütS kaphatók:

KZtlkyegQ

, V onalzott és tiszta könyvek; Hivatalok egyletek, magáayzok, ügyvédek, kereskedők, jegyzők és mindennemű iparral foglalkozók ré- 
<zere, vászonba vagy pajorba kötve dús választékban. — Másoló könyvek: Kereskedők Irodák sat. részére. Másoló Gépek az ehez 
viasszos lap, itató papír és a legkitűnőbb másoló tintával.

Irodai, fogalmi, csomagoló és színes papir dús választékban, könyvkötő ozikkek

Előfizethetni, - illetőleg előjegyeztet ni - lehet a következő általános 1<
inti vele re :

yeinelcPetőfi Sándor összes költemén 
fűzetekben,

Magyar-Lexicon
Jókai Mór újabb regényei és elbeszélései 
Über Land und Meer 
Meyer’s Conversations-l/'xicon

épes diszkiadására,
egyes füzet ára 40 kr.

30 kr. 
25 kr. 
V2 kr. 
32 kr.

»
r>
n

r>
»
r>

Jb‘ut,sehland’s Ivunsts ehiitze
Italiens
Das Buch der Erfindungen
•Shakespeare sämmtliuhe Werke, Illustrirte Pracht- 

Ausgabe
' * * T

S'Jiiller's Werke iilusti-irte Pracht-Ausovibu

05 kr 
48 kr
32 ivv

32 kr 
32 ar

-63»-
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